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v A d m i n i s t ra ț i a 
județeană a lansat 
l i c i t a ț i a  p e n t r u 
furnizarea în școlile din 
T i m i ș  a  m e r e l o r, 
biscuiților uscați și a 
laptelui UHT, recent 

fiind demarată procedura de achiziție pentru noi 
acorduri-cadru, pe o perioadă de patru ani școlari.

Elevii și preșcolarii din Timiș vor 
primi și în următorii ani lapte, 

biscuiți și mere

Soluții pentru dezvoltarea sectorului 
alimentar. Timișoara ar putea fi 

regiune gastronomică în 2027 

Partenalia susține 
promovarea patrimoniului 

cultural european
v Cei mai importanți 

producători agricoli, antreprenori 
din agribusiness, producția 
alimentară, de băuturi, retail și 
HoReCa, dar și din sectorul 
financiar și academic din 
întreaga țară au fost prezenți la 

deschiderea celei de-a doua ediții a Timișoara Food 
Summit 2023.

vConferința Partenalia - 
„Catalizatori  Culturali : 
Autorități Locale Intermediare 
Promovând Patrimoniul, 
Colaborarea și Finanțarea 
Artelor” s-a desfășurat, la 

mijlocul lunii noiembrie, în sediul Palatului Administrativ 
din Timișoara. 

Consiliul Județean Timiș se pregătește să încheie 
anul în care Timișoara a deținut titlul de Capitală 
Europeană a Culturii cu cea de a doua ediție a „Festival 
of Lights”. Un regal de lumini și efecte speciale mai 
amplu și mai complex decât cel care a marcat trecerea 
în 2023, gândit să fie piesa de rezistență a periplului 
artistic de care au beneficiat toți iubitorii de cultură 
pe parcursul celor 12 luni.

După ce prima ediție a festivalului a demonstrat 
fără echivoc succesul său și a atras un impresionant 
număr de peste 60 de mii de participanți plini de entu-
ziasm și bucurie, cel de al doilea eveniment de acest 
fel va cuprinde un spectacol impresionant, plin de 
vitalitate și o explozie vibrantă de culori și sunete. 

Astfel, între 31 decembrie 2023 și 2 ianuarie 2024, 
timișenii și nu numai, sunt invitați să se conecteze la 
atmosfera de sărbătoare și să ia parte la momentele 
gândite anume pentru ei de invitații surpriză.

Atmosfera magică a Curții Bastionului Theresia va 
oferi cadre cu adevărat speciale în noaptea trecerii 

dintre ani, iar publicul va fi captivat de proiectele de 
new media, light design și iluminat ambiental, care 
vor continua să fascineze și în prima seară din 2024. 
Efectele pirotehnice mult așteptate vor completa o 
experiență de neuitat în inima Timișoarei, la cumpăna 
dintre ani.

„Dorim să închidem simetric programul cultural al 
capitalei, cu același eveniment care ne-a făcut să regă-
sim spiritul Timișoarei și, în același timp, vrem să 
facem din acest Festival al luminilor un brand cultural 
local, care să evidențieze Timișoara în peisajul acestor 
manifestări de divertisment adresate publicului larg”, 
a declarat Alin Nica, președintele CJ  Timiș.

„Festival of Lights” face parte din programul cultu-
ral Timișoara Capitală Europeană a Culturii 2023, fiind 
finanțat de Consiliul Județean Timiș și organizat de 
Muzeul Național al Banatului.

„Festival of Lights” va încheia, 
spectaculos, anul Capitalei Culturale

Desfășurarea unor activități menite să creeze un 
ansamblu de evenimente pe măsura potențialului cul-
tural al orașului constituie unul dintre obiectivele sus-
ținute de Consiliul Județean Timiș. Un rol important îl 
au evenimentele desfășurate în incinta Centrului 
Multifuncțional Bastion, care urmăresc creșterea numă-
rului de vizitatori, atât din rândul locuitorilor din 
Timișoara, cât și din cel al turiștilor români sau din 
străinătate. Totodată, se are în vedere diversificarea 
ofertei culturale la nivelul județului Timiș și transfor-
marea Complexului Bastion Theresia într-un punct de 
reper cultural și turistic.

Acum, operatorii culturali interesați de organizarea 
unor evenimente pe parcursul anului 2024 la Centrul 
Multifuncțional Bastion au posibilitatea de a transmite 
un formular de înscriere până în data de 21 decembrie 
2023, aplicațiile urmând a fi evaluate la începutul anu-
lui viitor de către o comisie mixtă din cadrul instituției. 
Formularele de înscriere completate conform cerințelor 
vor fi trimise la adresa de e-mail dezvoltare.turism@
cjtimis.ro. Informații suplimentare se pot obține atât 
prin e-mail cât și la numărul de telefon 0730 062 085.

În cadrul Centrului se pot desfășura activități din 
arii tematice precum: arte vizuale (film, pictură, sculp-
tură, arte decorative, foto/video, multimedia etc.), 
artele spectacolului (teatru, dans, muzică etc.), patri-
moniu cultural și turism (tradiții, obiceiuri, muzică și 
dans popular, meșteșuguri tradiționale, artă culinară 
tradițională etc.), educație și mediere culturală (mani-
festată prin activități de tip expozițional, festival, lan-
sare de carte, conferințe etc.). Scopul și funcțiunile 
principale ale Centrului sunt acelea de a contribui la 
dezvoltarea Complexului Bastion Theresia drept un 
punct de reper important în ceea ce privește turismul 
cultural, muzeal, menit să anime și să revitalizeze acest 
sit urban, asigurându-se și conservarea monumentului 
istoric, care este de o valoare majoră pentru regiunea 
de vest.

Printre expozițiile importante derulate la Centrul 

Multifuncțional Bastion se numără: „Ipostaze în alb și 
negru”, un eveniment inedit care a cuprins atât colecția 
vestimentară „Haine scrise” a designerului Dana Liliana 
Brebeanu cât și lucrările grafice ale artistului Emil 
Florin Grama; expoziția multi-manifest „SPECULUM 
MULTIPLEX” de Oscar Iustin; expoziția de fotografie 
„Orizont 50”, unde fiecare fotografie expusă a fost o 
poveste în sine; expoziția „Neo-ARH - Amprente ale 
stilului neoromânesc în capitala europeană a culturii”, 
o incursiune captivantă în lumea arhitecturii neoromâ-
nești.

Aflat în Bastionul Theresia, traveele C.1.17 – C.1.20, 
spațiu cunoscut anterior ca Zambara, acest centru a 
beneficiat de ample lucrări de amenajare și dotare, care 
l-au transformat într-unul dintre cele mai atrăgătoare 
și ofertante spații de evenimente din oraș.

Centrul Multifuncțional Bastion devine un reper cultural și turistic
Undă verde pentru organizarea de evenimente

Consiliul Judeţean Timiş a finalizat  lucrările la pro-
iectul  „Construirea a 2 case de tip familial și înființarea 
Centrului de zi pentru dezvoltarea deprinderilor de 
viață independentă Găvojdia”. Fiecare dintre acestea 
este menită să găzduiască câte 16 beneficiari, dispu-
nând şi de un centru de zi reabilitat pentru 32 de rezi-
denţi, plus alţi 10 beneficiari din comunitate. 

Proiectul a fost generat de nevoia de a identifica 
alternative la instituţionalizarea clasică rezidenţială 
pentru cei 67 de beneficiari actuali ai Centrului de 
Plasament Găvojdia, care găzduieşte copii și tineri cu 
vârste între 5 - 26 ani. 

În perioada următoare DGASPC va asigura dotarea 
centrului şi a caselor familiale cu mobilier, veselă, echi-
pamente de uz casnic, precum şi transferul beneficia-
rilor în noile facilități. 

Valoarea totală a proiectului este de 5.676.276,91 
lei, din care valoarea eligibilă este de 4.244.709,13 lei. 
CJ Timiş a contribuit la proiect cu o sumă totală de 
1.431.567,78 lei, reprezentând contribuţia proprie şi 
cheltuielile neeligibile ale ambilor parteneri. Consiliul 
Judeţean Timiş este partener în acest proiect cu Direcţia 
Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului.

Investiție importantă pentru 
serviciile sociale din Timiș

Agenda CJT
www.cjtimis.ro
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Administrația județeană a lansat 
licitația pentru furnizarea în școlile din 
Timiș a merelor, biscuiților uscați și lap-
telui UHT, recent fiind demarată proce-
dura de achiziție pentru noi acor-
duri-cadru, pe o perioadă de patru ani 
școlari, respectiv 2023-2024, 2024-2025, 
2025-2026, 2026-2027 și pentru contrac-
tele subsecvente aferente, pentru anul 
școlar 2023-2024 
pentru aceste pro-
duse. 

În ceea ce pri-
vește laptele UHT, 
valoarea licitației 
p e n t r u  j u d e ț u l 
Timiș este cuprinsă 
între 41,1 și 52,3 
milioane de lei, iar 
limita unei valori 
zilnice/preşcolar/
elev este de 1,11 
lei. Limita valorică 
zilnică cuprinde preţul integral de achi-
ziţie al produselor, inclusiv taxa pe 
valoarea adăugată, cheltuielile de 
transport, distribuţie şi depozitare a 
acestora, după caz. Prețul unitar fără 
TVA aferent limitei valorice zilnice pen-
tru porția de lapte UHT este de 1,01 lei. 
Pe parcursul săptămânii, unui preşco-
lar/elev i se acordă gratuit 5 porții de 
lapte UHT. Pentru a asigura o distribu-
ție eficientă a laptelui UHT, județul 
Timiș a fost împărțit în cinci loturi dis-
tincte: Timișoara, Lugoj – Margina, 
Voiteg – Deta, Buziaș – Pișchia și 
Jimbolia – Sânnicolau Mare.

De asemenea, Consiliul Județean 
Timiș a demarat licitațiile și pentru fur-
nizarea în școli a merelor și a biscuiților 
uscați. Suma alocată pentru fructe este 
de până la 13,2 milioane de lei, în timp 
ce pentru biscuiți se prevede un buget 

de până la 30,5 milioane de lei.
Programul pentru şcoli al României 

prevede acordarea gratuită pentru pre-
şcolarii din grădiniţele cu program nor-
mal de 4 ore de stat autorizate/acredi-
tate şi particulare acreditate şi pentru 
elevii din învăţământul primar şi gim-
nazial de stat şi particular, precum și 
pentru preșcolarii și elevii incluși în 

învățământul special, de fructe şi 
legume proaspete, produse lactate şi 
de panificaţie în limita unei valori zil-
nice per preşcolar/elev. De asemenea, 
prin acest program se asigură finanţa-
rea măsurilor educative care însoţesc 
distribuţia fructelor, legumelor, laptelui 
şi produselor lactate. 

Ca măsuri educative, în cadrul ace-
luiași program și pentru aceeași peri-
oadă s-au stabilit: organizarea de zile 
tematice dedicate consumului de 
fructe și de lapte și produse lactate 
sau de activităţi educative practice, 
organizarea de alte activităţi extra-
curriculare şi extraşcolare sau aborda-
rea de teme specifice în cadrul curri-
culumului naţional, inclusiv curriculu-
mului la decizia şcolii, respectiv în 
cadrul disciplinei opţionale Educaţie 
pentru sănătate.

Elevii și preșcolarii din Timiș vor primi și 
în următorii ani lapte, biscuiți și mere

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția 
Copilului Timiș și Clubul Rotary Cetate au demarat o 
importantă colaborare care să vină în sprijinul copi-
ilor cu probleme, inclusiv de sănătate, și care vizează 
dotarea  unei case de tip familial, precum și furniza-
rea de echipamente medicale pentru Centrul de 
Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică pentru 
Copii Timișoara și de dispozitive de stimulare senzo-
rială.

Clubul Rotary Cetate a oferit o donație semnifica-
tivă, prin care s-a reușit dotarea Centrului de 
Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică pentru 
Copii Timişoara cu echipamente de EEG și monitori-
zare funcții vitale. Tot prin acest parteneriat vor fi 
achiziționate dispozitive de stimulare senzorială pen-
tru copiii cu dizabilități psihice, cum ar fi autismul 
sau ADHD-ul.

Cel de-al treilea proiect constă în dotări destinate 
casei de tip familial pentru copii, situată în satul 
Mânăstire, comuna Birda. Imobilul a fost pus la dis-
poziţie de Primăria comunei Birda, Clubul urmând 
să-l recondiţioneze şi să se ocupe de dotarea acestuia 
şi de oferirea tuturor articolelor ce vor fi necesare 
copiilor.

„Mulţumim Consiliului Judeţean Timiș pentru sus-
ţinerea oferită şi pentru faptul că a fost mereu 
aproape de nevoile sociale ale comunităţii. De ase-
menea, vreau să mulţumesc partenerilor noştri pen-
tru că ne sunt alături şi pentru că împreună reuşim 
să facem mai mult. Anul viitor vom continua proiec-
tele comune, serviciile oferite copiilor cu dizabilităţi 
din comunitate fiind foarte importante, mai ales dacă 
ţinem cont de faptul că multe familii, cu posibilităţi 

financiare reduse, nu îşi permit costul unor servicii 
de recuperare private”, a precizat directorul executiv 
al DGASPC Timiș, Monica Truşcă, în cadrul evenimen-
tului în care a fost prezentată public colaborarea 
dintre DGASPC și Clubul Rotary Cetate.

Pentru copiii cu dizabilități neuropsihice va fi 
cumpărat un aparat pentru stimulare senzorială, pri-
mul de acest fel dintr-o instituție publică din vestul 
țării. „Ne bucură foarte mult că putem achiziționa 
echipamentul de Brain Mapping și neurostimulare, 
primul din această parte de țară care va funcționa 
într-un centru de stat. Susținem cu bucurie proiecte 
în zona socială și ne îndeplinim menirea de club de 
servicii în comunitate”, a subliniat prof. dr. Petru 
Deutsch, preşedintele Clubului Rotary Cetate din 
Timişoara.

Parteneriat între DGASPC Timiș și Clubul Rotary Cetate din Timişoara, 
 în beneficiul copiilor aflați în dificultate

Ca urmare a constatării degra-
dării structurii podului peste cana-
lul ANIF de la Tapia, Direcția de 
Drumuri și Transport din cadrul 
Consiliului Județean Timiș a luat 
decizia de a închide circulația ruti-
eră pe acesta, la sfârșitul lunii 
noiembrie 2023. 

Obiectivul, amplasat pe DJ 680 
la km 4+000, făcea legătura între 
localitățile Lugoj - Criciova (prin 
Tapia-Măguri-Cireșu). 

Decizia a fost luată după ce s-a 
monitorizat situația din teren, în 
zonă fiind instituite și anterior 
restricții. Deoarece acestea nu au 
fost respectate, structura de rezis-
tență a fost afectată suplimentar și 
poate pune în pericol siguranța 
celor care traversează podul, exis-
tând risc de prăbușire. 

Conform planului existent, tra-
ficul va fi închis până la finalizarea 
lucrărilor de modernizare a podu-
lui, în acest moment proiectul ela-
borat pentru refacerea acestuia 
fiind la faza de Autorizație de con-

struire. 
Pe toată această perioadă, 

devierea se va face pe ruta: 
Varianta de ocolire a municipiului 
Lugoj – DN 6 – Criciova și retur, 
conform semnalizărilor instituite 
pe traseu.

S-a închis podul peste 
canalul ANIF de la Tapia 

Nr. 56 2Decembrie 2023 CONSILIUL JUDEȚEAN TIMIȘ www.cjtimis.ro

www.facebook.com/cjtimis



Sfârșitul lunii decembrie va însemna pentru par-
ticipanții la trafic care se deplasează pe relația DN 
Centura Timișoarei - Autostrada A1, finalizarea extin-
derii la 4 benzi și fluidizarea semnificativă a circula-
ției pe acest sector al DJ 691. Mai mult, și pe tronso-
nul aferent localității Dumbrăvița se avansează cu 
rapiditate, astfel încât, în funcție de condițiile meteo, 
termenele angajate să poată fi respectate sau chiar 
devansate. În acest moment, pe cei 7 km ai tronso-
nului 2 se circulă pe toate cele 4 benzi. Pe porțiunea 
dintre DN–CT și calea ferată de la intrarea din locali-
tatea Giarmata, s-a aplicat în proporție de 100% stra-
tul de uzură din MAS 16, inclusiv la trecerea la nivel 
cu calea ferată, după ce zona a fost închisă temporar 
pentru finalizarea intervenției.

La nivel de strat de uzură mai sunt și breteaua de 
legătură cu A1, bretelele de legătură cu DN-CT, porți-
unea sensurilor giratorii de la km 12+490, km 10+915, 
km 9+697 și km 7+912, unde s-au pus și pavajul și 
bordurile. Sensul giratoriu de la Giarmata este și el 
finalizat, iar în toate celelalte sensuri s-au amplasat 
stâlpii și corpurile de iluminat, panourile fotovoltaice 

de alimentare, mai urmând să fie montați acumula-
torii necesari. 

La nivel de semnalizare, a fost realizat marcajul 
rutier pe toată lungimea sectorului, mai rămânând 
de executat partea de automatizare a barierei de la 
calea ferată.

Pe același tronson 2 se lucrează în paralel și la 
pistele de biciclete unde s-au montat bordurile și s-a 
ajuns la nivel de mixtură asfaltică, pe o porțiune din 
lungimea acestora.

De cealaltă parte, pe zona Tronsonul 1, situat între 
sensul giratoriu de la Kaufland până la sensul girato-
riu Socar din localitatea Dumbrăvița, se va putea cir-
cula pe patru benzi la nivel de strat de uzură. Mai 
rămân de montat sistemele de semaforizare, de exe-
cutat lucrări de semnalizare orizontală și verticală, în 
funcție de condițiile meteo, și de realizat sistemele 
de colectare și scurgere a apei pluviale. De asemenea, 
se vor face racordările orizontale și verticale la acce-
sele pietonale și amenajarea stațiilor de troleibuz.
„Dacă există toată această completare între adminis-
trație, cetățean și firmele de execuție, așa cum s-a 

întâmplat în acest caz, cred că o lucrare majoră de 
investiții n-ar mai trebui să fie o problemă în România 
secolului XXI”, a declarat președintele Consiliului 
Județean Timiș, Alin Nica. 

4 benzi de la Centura Timișoarei la Autostrada A1 prin Giarmata

Cei mai importanți producători agricoli, antrepre-
nori din agribusiness, producția alimentară, de bău-
turi, retail și HoReCa, dar și din sectorul financiar și 
academic din întreaga țară au fost prezenți la des-
chiderea celei de-a doua ediții a Timișoara Food 
Summit 2023.

 Ediția din acest an s-a derulat pe parcursul a trei 
zile în care participanții au abordat diverse probleme 
cu care se confruntă sectorul alimentar, căutând 

împreună soluții de dezvoltare, mai ales în contextul 
riscurilor de business provocate de conflictele inter-
naționale. 

Alin Nica, președintele Consiliului Județean Timiș, 
invitat special la Timișoara Food Summit 2023, a vor-
bit despre forța extraordinară a Timișului și a anunțat 
un nou eveniment aflat în pregătire: „Bănățenii tac 
și fac. Nu ne mulțumim numai cu titlul de Capitala 
Europeană a Culturii, ci dorim să creăm încă un eve-

La finalul lunii noiembrie, Comisia Tehnico-
economică din cadrul Ministerului Dezvoltării, 
Lucrărilor Publice și Administrației, s-a reunit pentru 
a emite avizul final pentru documentația depusă de 
Consiliul Județean Timiș, în vederea aprobării indi-
catorilor tehnico-economici necesari construirii vii-
torului stadion al Timișoarei. 

Acesta este gândit în așa fel încât, pe lângă 
meciuri și competiții sportive, să poată găzdui și alte 
tipuri de evenimente, de tipul spectacolelor sau con-
certelor. 

Ulterior acestei etape, este programată ședința 
comitetului interministerial de avizare la MDLPAT, 
necesară înainte de elaborarea proiectului de 
Hotărâre de Guvern.  După această procedură, pro-
iectul de act normativ va fi inclus pe agenda unei 
viitoare ședințe de Guvern, care se speră că va avea 

loc până la începutul lunii februarie 2024. 
Noua arenă va costa circa 170 de milioane de 

euro, finanțarea fiind asigurată prin Compania 
Națională de Investiții. Consiliul Județean Timiș a 
alocat, la rândul său, 6 milioane de euro pentru 
demolarea vechiului stadion Dan Păltinișanu. 

Prezent la discuțiile de la București, vicepreședin-
tele Consiliului Județean Timiș, Alexandru Proteasa 
a declarat: „Susțin, din nou, cauza viitorului stadion 
pentru Timișoara. Sper ca vocea Timișoarei și a 
suporterilor să se facă auzită!”

niment de succes care să atragă atenția tuturor acto-
rilor din zona aceasta de food și turism. Astfel, dorim 
să fim regiune gastronomică europeană în 2027. E o 
competiție acolo și lucrăm la dosarul de candida-
tură”. Timișoara Food Summit este considerat a fi cel 
mai important eveniment din agribusiness, produc-
ția alimentară, producția de băuturi, retail și HoReCa 
din Europa centrală și de sud-est, punând din nou 
Timișoara pe harta manifestărilor internaționale de  
anvergură.

Aviz final al MDLPAT pentru viitorul stadion
al Timișoarei

Timișoara ar putea fi regiune gastronomică în 2027
Soluții pentru dezvoltarea sectorului alimentar
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Consiliul Județean Timiș a aprobat prelungirea 
valabilității Planului de Amenajare a Teritoriului, pro-
iect elaborat de asocierea dintre Societatea URBAN 
TEAM S.R.L. și Societatea VELPLAN DESIGN S.R.L., pe 
o perioadă de 5 ani. 

Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Timiș 
(P.A.T.J.) este o documentație cu caracter director ce 
are ca scop transpunerea spațială a programului de 
dezvoltare economică, socială, culturală și instituți-
onală a județului. Prevederile P.A.T.J. aprobat au 
devenit obligatorii pentru documentațiile de amena-
jarea teritoriului de rang inferior și pentru documen-
tațiile de urbanism, pe care le vor detalia, precum și 
cu Strategia de Dezvoltare Economică și Socială a 
Județului Timiș 2021 – 2027 realizată în cadrul pro-
iectului „Implementarea cadrului instituțional de 
dezvoltare strategică la nivelul județului Timiș”, apro-
bată prin Hotărârea Consiliului Județean Timiș nr. 
10/26.01.2022. 

Planul de Amenajare a Teritoriului Judeţean este 
aplicabil întregului teritoriu al județului Timiș și 
cuprinde măsuri pentru gestionarea teritoriului prin-
tr-un ansamblu de activităţi complexe de interes 
general ce contribuie la dezvoltarea spaţială echili-
brată, la protecţia patrimoniului natural şi construit 
și la îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă în localităţile 
urbane şi rurale.

Planul de Amenajare 
a Teritoriului Județean

a fost prelungit



Sănătatea – la standarde europene

Printre investițiile majore de pe agenda Consiliului 
Județean Timiș se află cele care au în vedere asigura-
rea unor servicii medicale la standarde europene,  
destinate unor beneficiari din toată zona de vest a 
României, reunite sub cupola unui hub medical con-
stituit în jurul Spitalului Județean din Timișoara. 

Este vorba despre proiecte care includ Institutul 
Regional de Oncologie Timișoara, extinderea Unității 
de Primiri Urgențe din cadrul Spitalului Județean 
Timișoara sau modernizarea Secției de Urologie. 
Toate fac parte dintr-un plan mai amplu, care prevede 
interconectarea clădirilor existente cu o nouă con-
strucție ce va fi realizată în proximitatea actualei clă-
diri a Spitalului Județean, în vederea reorganizării 
circuitelor medicale pentru Unitatea Primiri Urgențe 
(UPU), Chirurgie, Anestezie și Terapie Intensivă (ATI) 
și Centrul de Mari Arși. Sume importante au fost alo-
cate din bugetul județului, alături de fondurile obți-
nute prin programele europene de profil.

De asemenea, în imediata apropiere, este deja 
finalizată construcția noii Clinici de Obstetrică 
Ginecologie și Neonatologie, rezultat al unui program 
de cooperare trans-frontalieră „Copii dincolo de fron-
tiere - conectarea serviciilor medicale din domeniul 
obstetrică-ginecologie şi neonatologie dintre Spitalul 
Clinic Judeţean de Urgenţă „Pius Brînzeu” Timişoara 
şi Clinica de pediatrie din Szeged”, Acronim 
BABYROHU. Aceasta va permite realizarea unui act 
medical la cele mai înalte standarde, accesibil tuturor. 

Educația, o componentă principală a 
creșterii unei societăți

Din această perspectivă, anul 2023 a fost unul în 
care mai multe proiecte care au vizat dotarea, moder-
nizarea și chiar construirea unor unități destinate 
educației tinerilor timișeni au fost demarate ori chiar 
s-au finalizat. Altele au fost incluse în programe de 
modernizare sau reabilitare a clădirilor în care își des-
fășoară activitatea unele instituții de învățământ des-
tinate copiilor cu nevoi speciale. Printre centrele la 
care lucrările sunt deja gata se numără Centrul 
Comunitar de Învățare Permanentă Timiș, „Joint 
Employment Driven Inițiative” („Inițiativă comună 
privind ocuparea forței de muncă”), Acronim JEDI, 
cod ROHU-452.  

De asemenea, sunt proiecte finanțate din bugetul 
Consiliului Județean Timiș, aflate în curs de recepți-
onare. Centrul de recuperare pentru copii cu dizabi-
lități „Speranța” a fost modernizat cu ajutorul unor 
investiții de aproape 14 milioane lei, din care 9 mili-
oane lei finanțare de la bugetul de stat. Acesta răs-
punde necesității imperioase de a avea o locație și o 
infrastructură modernă pentru punerea în aplicare a 
procedurilor, metodelor și, în general, a terapiilor pri-
vind recuperarea copiilor cu dizabilități.

De modernizare a beneficiat și Centrul Școlar pen-
tru educație incluzivă „Dumitru Ciumăgeanu”, unde 
administrația județeană a înaintat o cerere de finan-
țare pe Componenta C15 – Educație, din PNRR. 
Deoarece spațiul unde își desfășurau activitatea copiii 
și tinerii beneficiari era insuficient, investiția a presu-
pus îmbunătățirea calității serviciilor educaționale și 
asigurarea condițiilor necesare pentru activitățile 
didactice din cadrul unității de învățământ.

Proiectul a însemnat și ridicarea unei noi clădiri, 
performante și prietenoase cu mediul, care să aducă 
avantaje elevilor, profesorilor, părinților și întregii 
comunități.

În același domeniu au fost recepționate, în cursul 
acestei luni, două case de tip familial și Centrul de zi 
pentru dezvoltarea deprinderilor de viață indepen-
dentă  ridicate la Găvojdia, cu ajutorul fondurilor din 
Programului Operațional Incluziune și Demnitate 
Socială 2021-2027.

Arta va fi o prioritate și după
încheierea Capitalei Culturale

Pe parcurs, s-au analizat mai multe variante prin 
care titlul de Capitală Culturală Europeană 2023 ar 

putea fi folosit în beneficiul timișenilor, iar proiecte 
majore începute cu acest prilej să poată fi continuate. 
S-a stabilit că o poziție avantajoasă, prin care orașul 
să fie unic și competitiv, fără a copia de la altele, 
poate fi obținută din zona artelor plastice.

Tocmai de aceea, în acest sens, la sfârșit de 
octombrie, a fost inaugurată mansarda de la Centrul 

de Cultură și Artă, denumită, simbolic, Galeria Pod. 
La Bastionul Maria Theresia s-a inaugurat Centrul 

de informare turistică. Acesta a fost proiectat, de 
altfel, pentru a fi cel mai frumos centru din țară, prin 
prisma spațiului în care funcționează, dar și datorită 
faptului că nu oferă doar servicii de informare a celor 
ce ar solicita detalii sau direcționare spre un anumit 
obiectiv, ci găzduiește și expoziții și diverse eveni-
mente. 

La Muzeul Satului Bănățean, s-a primit deja votul 
consiliului județean pentru a investi în amenajarea 
unei clădiri care va servi la efectuarea lucrărilor de 
conservare a unor piese de patrimoniu. Pentru rea-
bilitarea Castelului Huniade, azi Muzeul Banatului, 
s-au depus documentații pentru accesarea unor linii 
de finanțare necesare pentru refacerea acestui 
important obiectiv. Pentru componenta de consoli-
dare, s-a depus solicitare prin Programul de conso-
lidare a clădirilor cu risc seismic ridicat (PNCCRS) cu 
o valoare de aproape 30 de milioane de lei, pentru 
restaurare a părții de Nord-Vest, s-au accesat bani 
din PNRR-Componenta C11. Partea de restaurare a 
zonei de Sud, Sud-Vest și Sud-Est se dorește să fie 
finanțată o parte prin Programul Interreg VI - A 
Romania Ungaria (RO-HU), iar pentru dotări, utilități 
și expertize s-au prevăzut sume din bugetul CJ Timiș. 

Mai mult, Timișoara dispune de un avantaj extra-
ordinar, fiind singurul mare municipiu din țară care 
are mii de monumente înregistrate. 

Toată această bogăție poate fi exploatată și în 
termeni culturali, prin prisma elementelor arhitec-
turale unice din oraș. 

În acest context, nu este deloc de neglijat nici 
aportul foarte puternic al mediului cultural din zona 
privată, complementar instituțiilor publice de profil. 
Astfel, alături de cele 6 instituții subordonate pe care 
le girează, Consiliul Județean poate duce la creșterea 
nivelul actului artistic, atunci când potențialii orga-
nizatori vor aprecia că și mediul privat se dezvoltă 
și generează astfel de evenimente.

ele mai importante direcții de    dezvoltare ale CJ Timiș în 2023
Județul Timiș este amintit, deseori, ca model de urmat la nivel național, dar și ca pol de atracție pentru investitori din cele 

mai diverse domenii. Beneficiind de avantajele oferite de poziționarea din punct de vedere economic, geografic și social printre 
primele locuri din țară, la nivelul administrației județene au fost promovate mai multe direcții de dezvoltare, respectiv sănătate, 
educație, cultură, sport, protecția mediului, infrastructură și turism. 
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Sportul, un target în continuă mișcare
Pe parcursul anului care tocmai se încheie deși, 

atenția a fost focalizată pe susținerea evenimentelor 
culturale, nici domeniul sportiv nu a fost neglijat. 

Având în vedere că starea de sănătate a populației 
trebuie să fie o prioritate pentru autorități, s-au alo-
cat surse de finanțare prin intermediul Agendei spor-
tive. De asemenea, s-au susținut acțiuni și competiții 
de interes județean și internațional.  

Peste 3,2 milioane a fost bugetul total al 
Consiliului Județean Timiș  destinat  pentru finanța-
rea nerambursabilă a programelor din cadrul Agendei 
sportive. Din acești bani, 1.950.000 lei au fost direc-
ționați către entitățile de drept public, respectiv 
1.300.000 lei, pentru cluburile sportive de drept pri-
vat. În total, 22 de structuri sportive au solicitat bani 
nerambursabili de la Consiliul Județean Timiș. 

Totodată, bazinul de înot didactic din orașul 
Jimbolia, aflat aproape de finalizare, un alt proiect 
pilot pentru care s-au prevăzut fonduri de mai mult 
de 14 milioane de lei, (din care 9 milioane de lei 
finanțare de la bugetul de stat), se încadrează, la rân-
dul său, în politica investițională a CJ Timiș privind 
strategia de sănătate a copiilor. Aici se vor putea 
îmbina componenta educațională cu susținerea 
necesității practicării sportului, cu scop final îmbu-
nătățirea calității vieții în general.

Mai mult, au fost organizate, pe parcursul anului 
numeroase acțiuni care au presupus competiții spor-
tive de alergare sau pedalat. Traversarea, pe bici-
cletă, pe malul Begăi, către Zrenjanin, care s-a putut 
face la fiecare final de lună, din martie până în 
octombrie, cu ajutorul structurilor de resort impli-
cate, au permis ca peste 1500 de timișeni să treacă 
granița spre Serbia cu mijloace velo. 

Un mediu curat și un trai sănătos, 
deziderate pentru administrația 
timișeană

Bolile alergice au devenit o problemă majoră de 
sănătate la nivel mondial. Poluarea aerului este aso-
ciată și cu o creștere a incidenței bolilor alergice, 
inclusiv a astmului, și a rinitelor alergice. Soluția pro-
pusă constituie o premieră în domeniu, pentru com-
baterea acestor afecțiuni, Consiliul Județean Timiș 

încheind un acord de parteneriat cu Universitatea de 
Științele Vieții „Regele Mihai I”, cu Universitatea de 
Medicină și Farmacie „Victor Babeș” și cu Spitalul 
Județean de Urgență „Pius Brânzeu”. Acesta prevede 
derularea în comun a unui proiect pilot intitulat 
„Soluție pentru îmbunătățirea calității vieții pacien-
ților alergici la (bio-)particule”.

Ulterior, în măsura în care rezultatele se vor 
dovedi utile, acesta va putea fi interconectat la nivel 
național cu sisteme de alarmare și informare a popu-
lației și autorităților.

Cu aceleași intenții de aliniere la standardele 
europene de reducere a emisiilor de gaze cu efect de 
seră până în 2030, CJ Timiș a accesat două linii 
importante de finanțare în vederea achiziției de 
microbuze electrice sau hibride pentru transportul 
elevilor. Primul dintre ele, aflat într-un stadiu avansat 
de implementare, presupune cumpărarea a 27 de 
microbuze școlare electrice, prin PNRR-Componenta 
C15-Educație, cu o valoare de peste 6 milioane de 
euro. Al doilea, susținut de Ministerul Mediului, se 
axează pe dotarea parcurilor auto cu microbuze elec-

trice, hibride și alimentate cu gaz natural comprimat, 
care vor fi utilizate în transportul școlar al elevilor.

În baza acestuia, la nivelul CJ Timiș, s-a propus 
cumpărarea de microbuze hibride, pentru a putea 
folosi din fonduri și pentru achiziționarea stațiilor de 
încărcare aferente. 

Drumuri mai bune și mai sigure, timp 
mult redus în trafic

Totodată, anul 2023 a însemnat mai multe pro-
iecte finalizate sau foarte aproape de finalizare, deru-
late în infrastructura rutieră majoră. Printre acestea, 
Centura de sud, Centura mică realizată de Consiliul 
Județean, a treia descărcare de la A1, A9 - autostrada 
către Serbia, Centura de vest, SF și proiectare pentru 

drum județean cu profil de drum expres va lega 
Aeroportul Internațional „Traian Vuia” de A1, respec-
tiv viitoarea autostradă A9. Pe lista de investiții în 
acest domeniu au fost incluse și modernizări și lărgiri 
ale drumurilor județene ce traversează localitățile, 
dar și proiectul de conectare feroviară cu AIT. 

Modernizarea și lărgirea la 4 benzi a DJ 691 pe 
ambele tronsoane va însemna nu doar un acces mai 
rapid către A1, ci și conectivitatea directă cu rețeaua 
TEN-T, făcând legătura cu Autostrada A1, prin inter-
mediul nodului rutier de la Giarmata. 

La acesta s-au adăugat și modernizarea DJ 693 
pentru interconectare la A1 (la limita cu județul Arad) 
și proiectul de refacere a fostului pod peste Mureș la 
Pecica Județul Arad,  care a fost finalizat în septem-
brie 2023.

Turismul - se dorește o poziționare
în primele locuri ca destinație 
turistică din țară

În contextul Capitalei Europene a Culturii în anul 
2023, Timișul a devenit și o importantă destinație 
turistică, prin prisma evenimentelor culturale orga-
nizate, administrația locală propunându-și să men-
țină Timișoara și împrejurimile ei în topul atracțiilor 
de neratat în itinerariul vizitatorilor români și străini 
de pretutindeni, prin implicarea permanentă în dez-
voltarea de noi experiențe inedite.  

Mai mult, este evident faptul că, din îmbinarea 
dintre cultură și turism, servicii care se interconec-
tează, se poate crea un motor de dezvoltare locală 
pe viitor. O poziționare măcar în primele 5 locuri pen-
tru județul Timiș, la nivel de destinație turistică, este 
una dintre țintele administrației timișene, mai ales 
că, momentan, Timișoara nu apare listată nici măcar 
în top 10. Evidențierea unor obiective turistice din 
județ este pe agenda de finanțare, fonduri fiind pre-
văzute pentru restaurarea Conacului de la Foeni, a 
Conacului Mocioni, a castelului Nakó din Sânnicolau 
Mare, dar și pentru deschiderea către public a sitului 
arheologic de la Parța, programată pentru această 
lună. 

Din dorința de a menține interesul potențialilor 
turiști pentru atracțiile din zona Banatului, adminis-
trația județeană dorește creșterea bugetului alocat 
infrastructurii acestui sector și continuarea proiecte-
lor comune care au demonstrat că este posibilă și 
fructuoasă colaborarea între parteneri din mediile 
public și privat. 

ele mai importante direcții de    dezvoltare ale CJ Timiș în 2023

Nivelul ridicat al bunăstării specifice Timișului, respectiv de 85% din media PIB/locuitor din media UE, este determinat și de încrederea mediului de 
afaceri și al locuitorilor în potențialul acestei zone. Timișul ca reședință, dar și ca hub antreprenorial, este deja o destinație investițională etalon 
pentru această zonă a Europei, fiind un model de succes pentru investitorii români și străini, atât din prisma avantajelor competitive ale județului, 

cât mai ales prin poveștile de succes create aici, care se doresc a fi susținute și continuate și în următorii ani.
„Trebuie să utilizăm expertiza cu care au rămas instituțiile județene și operatorii culturali, în urma acțiunilor comune cu parteneri externi, în scopul 

identificării evenimentelor care se pot replica ulterior, și să beneficiem de relațiile de colaborare care s-au creat între cei implicați. Toate aceste eforturi sunt 
cele mai bune exemple că, atunci când există voință și comunicare, proiecte de anvergură se pot materializa cu succes, iar timișenii pot fi siguri că planurile 
de dezvoltare vor continua și în următorii ani”, spune președintele Consiliului Județean Timiș, Alin Nica. 
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1. HOTĂRÂREA nr. 253/10.11.2023 privind aprobarea 
indicatorilor tehnico-economici actualizați și a devizului gene-
ral actualizat pentru obiectivul de investiție publică 
,,Restaurare, consolidare și punere în valoare a monumentu-
lui istoric Castelul Huniade, azi Muzeul Național al Banatului” 
Cod LMI: TM-II-M-A-06140. 

2. HOTĂRÂREA nr. 254/10.11.2023 pentru completarea 
Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 131/31.05.2023 pri-
vind aprobarea devizului general și a principalilor indicatori 
tehnico-economici ai proiectului de investiție publică 
„Renovare energetică moderată corpuri clădiri Liceul 
Tehnologic Special Gheorghe Atanasiu”, proiect finanțat în 
cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, Axa 2 - 
Schema de granturi pentru eficiență energetică și reziliență 
în clădiri publice, Operațiunea B.2 Renovarea energetică 
moderată sau aprofundată a clădirilor publice, apelul de pro-
iecte cu titlul PNRR/2022/C5/2/B.2.1.a/1.

3. HOTĂRÂREA nr. 255/10.11.2023 pentru modificarea 
Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 71/29.03.2018 privind 
aprobarea încheierii Acordului de Parteneriat între Direcția 
Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș (Lider 
de parteneriat - Partener 1) și Județul Timiș (Partener de 
Proiect 2) în vederea promovării proiectului „Construirea a 2 
case de tip familial și reamenajare și extindere Centru de zi de 
recuperare pentru copii cu dizabilități Lugoj” și a documenta-
ției tehnico-economice - faza Studiu de Fezabilitate (SF) cu 
elemente din Documentația de Avizare a Lucrărilor de 
Intervenții (DALI) cu principalii indicatori tehnico-economici, 
în scopul accesării fondurilor nerambursabile alocate prin POR 
2014-2020, Axa prioritară 8, Prioritatea de investiții 8.1, 
Obiectivul Specific 8.3 - Creșterea gradului de acoperire cu 
servicii sociale - Apel de proiecte pentru grupul vulnerabil copii 
(depunerea proiectelor prin intermediul aplicației MySMIS).

4. HOTĂRÂREA nr. 256/10.11.2023 pentru modificarea 
Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 72/29.03.2018 privind 
aprobarea încheierii Acordului de Parteneriat între Direcția 
Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș 
(Lider de parteneriat - Partener 1) și Județul Timiș (Partener 
de Proiect 2) în vederea promovării proiectului ”Construirea 
a 2 case de tip familial și înființarea Centrului de zi pentru 
dezvoltarea deprinderilor de viață independentă Găvojdia” 
și a documentației tehnico-economice faza Studiu de 
Fezabilitate cu principalii indicatori tehnico-economici, în 
vederea accesării fondurilor nerambursabile alocate prin 
Programul Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 8 
- Dezvoltarea infrastructurii de sănătate și sociale, Prioritatea 
de investiții 8.1 - Investițiile în infrastructurile sanitare și soci-
ale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, regional 
și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de 
sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea 
accesului la serviciile sociale, culturale și de recreare, precum 
și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate 
de colectivitățile locale, Obiectivul Specific 8.3 - Creșterea 
gradului de acoperire cu servicii sociale - Apel de proiecte 
pentru grupul vulnerabil copii (depunerea proiectelor prin 
aplicația My SMIS).

5. HOTĂRÂREA nr. 257/10.11.2023 privind aprobarea 
documentației tehnico-economice - etapa D.A.L.I. și a indica-
torilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție 

publică Renovare energetică moderată a clădirii corp C1 - 
Sediul D.G.A.S.P.C. Timișoara (corp direcțiune).

6. HOTĂRÂREA nr. 258/27.11.2023 privind aprobarea 
Regulamentului și a Contractului-cadru privind accesul furni-
zorilor de rețele de comunicații electronice pe terenuri aflate 
în proprietatea Județului Timiș.

7. HOTĂRÂREA nr. 259/27.11.2023 privind trecerea unui 
bun imobil situat în localitatea Tomnatic, județul Timiș, din 
domeniul public, în domeniul privat al Județului Timiș.

8. HOTĂRÂREA nr. 260/27.11.2023 privind aprobarea 
apartamentării imobilului înscris în Cartea funciară nr. 
415258, nr. cad. 415258-C1 Giroc, situat în localitatea Giroc, 
Strada Arenei, nr. 20, județul Timiș.

9. HOTĂRÂREA nr. 261/27.11.2023 pentru modificarea 
Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 74/29.03.2023 privind 
constituirea Comitetului pentru accelerarea procesului de 
dezinstituționalizare și de prevenire a instituționalizării per-
soanelor adulte cu dizabilități.

10. HOTĂRÂREA nr. 262/27.11.2023 privind modificarea 
Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 254/20.12.2016 pri-
vind aprobarea Regulamentului de utilizare și funcționare 
precum și a Contractului-cadru de închiriere ocazională a Sălii 
Multifuncționale și a Sălii de Consiliu din Palatul Administrativ.

11. HOTĂRÂREA nr. 263/27.11.2023 privind aprobarea 
Strategiei culturale a Județului Timiș pentru perioada 2023-
2027.

12. HOTĂRÂREA nr. 264/27.11.2023 privind aprobarea 
Strategiei de tineret a Județului Timiș pentru perioada 2023-
2027.

13. HOTĂRÂREA nr. 265/27.11.2023 pentru modificarea 
Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 134/31.05.2023 pri-
vind aprobarea contractului de finanțare a Asociației 
Timișoara 2023 - Capitală Europeană a Culturii.

14. HOTĂRÂREA nr. 266/27.11.2023 privind modificarea 
Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 105/28.05.2019 pentru 
aprobarea Normativelor privind dotarea cu autovehicule și 
consumul lunar de carburanți.

15. HOTĂRÂREA nr. 267/27.11.2023 privind aderarea 
județului Timiș la Asociația Europa Nostra.

16. HOTĂRÂREA nr. 268/27.11.2023 pentru modificarea 
și completarea Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 45 din 
28.02.2023 privind aprobarea acordării unui ajutor individual 
de minimis pentru majorarea capitalului social al societății 
Service Cons Prest S.R.L.

17. HOTĂRÂREA nr. 269/27.11.2023 privind aprobarea 
actualizării și dezmembrării unor imobile aferente drumului 
județean DJ 684 aflate pe teritoriul Comunei Tomești și 
Comunei Curtea, jud. Timiș.

18. HOTĂRÂREA nr. 270/27.11.2023 privind aprobarea 
prețurilor medii ale unor produse agricole pentru anul fiscal 
2024.

19. HOTĂRÂREA nr. 271/27.11.2023 privind aprobarea 
Ghidului privind finanțarea nerambursabilă din fonduri 
publice a proiectelor sportive, inițiate de către structurile 
sportive de drept privat, în cadrul programelor sportive de 
utilitate publică.

20. HOTĂRÂREA nr. 272/27.11.2023 pentru aprobarea 
Ghidului privind finanțarea nerambursabilă din fonduri 

publice a proiectelor sportive, inițiate de către structurile 
sportive de drept public, în cadrul programelor sportive de 
utilitate publică.

21. HOTĂRÂREA nr. 273/27.11.2023 privind modificarea 
Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 118/28.05.2019 pentru 
aprobarea proiectului și a cheltuielilor legate de implemen-
tarea în parteneriat a proiectului „Babies across borders - 
connecting health services in the field of obstetrics-gyneco-
logy and neonatal care between Emergency Clinical County 
Hospital Pius Brînzeu Timișoara and the Pediatric Clinic of 
Szeged”, Acronim BABYROHU, cod ROHU-443.

22. HOTĂRÂREA nr. 274/27.11.2023 privind aprobarea 
Regulamentului de organizare și funcționare a Direcției 
Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș.

23. HOTĂRÂREA nr. 275/27.11.2023 privind aprobarea 
Statutului Asociației de dezvoltare intercomunitară de utilități 
publice pentru serviciul de alimentare cu apă și de canalizare 
și pentru serviciul public inteligent alternativ pentru proce-
sarea apelor uzate din cadrul unităților administrativ-terito-
riale: „Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Apă-Canal 
Timiș”.

24. HOTĂRÂREA nr. 276/27.11.2023 privind aprobarea 
etapizării și aprobarea cheltuielilor necesare finalizării pro-
iectului „Modernizare DJ 691: Lărgirea la 4 benzi a sectorului 
km 2+725 (sens giratoriu) - Centura Timișoara și Centura 
Timișoara - Autostrada A1 (km 12+975)” COD SMIS 111992, 
contract de finanțare nr. 1504/06.03.2018.

25. HOTĂRÂREA nr. 277/27.11.2023 privind aprobarea 
implementării etapei a II-a a proiectului „Construirea de 3 
locuințe protejate și reabilitare și extindere și dotare 1 Centru 
de zi Periam”.

26. HOTĂRÂREA nr. 278/27.11.2023 privind aprobarea 
implementării etapei a II-a a proiectului „Construirea a 2 case 
de tip familial și reamenajare și extindere Centru de zi de 
recuperare pentru copii cu dizabilități Lugoj”.

27. HOTĂRÂRE nr. 279/27.11.2023 privind aprobarea 
etapizării și a cheltuielilor necesare finalizării proiectului 
„Construirea a 2 case de tip familial și înființarea Centrului 
de zi pentru dezvoltarea deprinderilor de viață independentă 
Găvojdia”, cod SMIS – 119769, contract de finanțare nr. 
3931/11.03.2019.

28. HOTĂRÂREA nr. 280/27.11.2023 privind aprobarea 
etapizării și aprobarea cheltuielilor necesare finalizării pro-
iectului „Înființare Casa de Tip Familial și Centru de Zi de 
Recuperare pentru copii cu dizabilități Timișoara”, cod SMIS 
130375.

29. HOTĂRÂREA nr. 281/27.11.2023 privind aprobarea 
documentaţiei tehnico-economice (etapa D.A.L.I.) și a princi-
palilor indicatori tehnico-economici ai proiectului de investi-
ție publică „Renovare energetică moderată a clădirii corp C7 
Liceul Tehnologic Special Gheorghe Atanasiu”.

30. HOTĂRÂREA nr. 282/27.11.2023 privind aprobarea 
prelungirii valabilității Planului de Amenajare a Teritoriului 
Județean Timiș aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean 
Timiș nr. 198/2013.

31. HOTĂRÂREA nr. 283/27.11.2023 privind aprobarea 
rectificării nr. 12 a bugetului local al județului Timiș pe anul 
2023.
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Info CJ Timiș
Conducerea CJ Timiș 

vAlin Adrian Nica – președintele Consiliului 
Județean Timiș 
vVicepreședinte: Alexandru Constantin Proteasa 
vVicepreședinte: Cristian Alin Moș 
vSecretar general al județului Timiș: Ioan Dănuț 
Ardelean 

Instituțiile subordonate

SERvICII PUBLICE 
Direcția Generală de Asistență Socială și 
Protecția Copilului Timiș
Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, cod poștal 
300004, Județul Timiș, România, Tel: 0040 256 490281 
0040 256 494030 Fax: 0040 256 407066 
E-mail dgaspctm@dgaspctm.ro 
Web: www.dgaspctm.ro

Direcția Prestări Servicii Timiș
Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, cod poștal 
300077, Județul Timiș, România, Tel: 0040 256 494142 
E-mail: dir_prest_tim@yahoo.com 
Web: www.dpstimis.ro

Direcția de Evidență a Persoanelor Timiș
Str. Franz Liszt nr. 3, Timișoara, cod poștal 300081,
Județul Timiș, România, Tel: 0040 356 455455 
E-mail: dept@cjtimis.ro 
Web: www.deptimis.ro

Publicaţie realizată de Biroul de comunicare 
al Consiliului Judeţean Timiş

S.C. TIPOGRAFIA PROD COM S.R.L.
Târgu-Jiu, Gorj, str. Lt. Col. Dumitru Petrescu, nr.20

Tel. 0253-212.991, Fax 0253-218.343
E-mail: tipografia.prodcom@gmail.com

Pre-press & print:

ISSN: 1842-323X

CULTURĂ 

Biblioteca Judeţeană Timiş ,,Sorin Titel”
Piaţa Libertăţii nr. 3, Timişoara cod poştal 300077, 
Judeţul Timiş, România, Tel. 0040 256 430746 
E-mail:contact@bjt.ro 
Web: http://www.bjt.ro 

Centrul de Cultură şi Artă al Judeţului Timiş
Str. E. Ungureanu nr. 1, Timişoara, cod poştal 
300079, Judeţul Timiş, România, Tel.: 0040 256 435158 
E-mail: ccajt@ccajt.ro 
Web: www.ccajt.ro

Muzeul Naţional al Banatului 
Piaţa Huniade nr. 1, Timişoara, cod poştal 300002 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491339 
E-mail: muzeul.banatului@yahoo.com 
Web: www.muzeulnationalalbanatului.ro

Muzeul Național de Artă Timişoara
Piaţa Unirii nr. 1, Timişoara, cod poştal 300085, 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491592 
E-mail: muzeuldeartatimisoara@gmail.com 
Web: www.muzeuldeartatm.ro  

Muzeul Satului Bănăţean Timişoara 
Aleea Avram Imbroane nr. 31, Timişoara, cod poştal 
300136, Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 225588 
E-mail: contact@ muzeulsatuluibanatean.ro
Web: www.muzeulsatuluibanatean.ro

Teatrul pentru Copii şi Tineret ,,Merlin”
Bulevardul Regele Carol I nr. 3, Timişoara, 

cod poştal 300172, Judeţul Timiş, România, 
Tel.:0040 256 493049; 0356 101730 
E-mail: office@teatrul-merlin.ro 
Web: www.teatrul-merlin.ro 

Contact: 
Adresă: Bd. Revoluției din 1989 nr. 17, Timișoara,

Cod poștal 300034, Județul Timiș, România 

Telefonul cetățeanului: 
0256 406406 /Tel: 0040 0256 406300 

Tel: 0040 0256 406400; Tel: 0040 0256 406500
E-mail: cjt@cjtimis.ro; Web: www.cjtimis.ro

Hotărârile Consiliului Județean Timiș din noiembrie 2023



Nr. 56 7Decembrie 2023 CONSILIUL JUDEȚEAN TIMIȘ www.cjtimis.ro

www.facebook.com/cjtimis

Expoziția inedită „Dacia. L’ultima frontiera della 
romanità”, organizată de Muzeul Național de Istorie 
a României, sub egida Ministerului Culturii, în cola-
borare cu alte 45 de muzee din țară și din Republica 
Moldova, printre care și Muzeul Național al Banatului, 
marchează o dublă aniversare pentru relația bilate-
rală româno-italiană. Anul acesta se împlinesc 15 ani 
de la semnarea parteneriatului strategic consolidat 
între România și Italia, dar și 150 de ani de la înfiin-
țarea primei agenții diplomatice a României în Italia.

Expoziția beneficiază de o punere în scenă cu 
totul specială, fiind cel mai mare și valoros proiect 
expozițional din ultimii 25 de ani dedicat civilizației 
geților și dacilor, celei romane precum și civilizațiilor 

primilor migratori în spațiul de la nord de Dunăre, 
în perioada cuprinsă între sec. VII a.Chr. și sfârșitul 
sec. VII p.Chr. Versiuni ale expoziției au mai fost pre-
zentate la Madrid în anul 2021 și la București în 2022, 
având un real succes la public.

Printre cele peste o mie de artefacte din colecțiile 
muzeelor partenere, care redau povestea României, 
se află și 19 obiecte ale Muzeului Național al 
Banatului, printre care regăsim și fibula zoomorfă 
descoperită în cartierul Freidorf, ploscuța de pelerin 
cu reprezentarea sfântului Mina și un gladius din 
Castrul Bersobis. Expoziția „Dacia. L’ultima frontiera 
della romanità” va fi deschisă la Muzeul Național 
Roman din Roma, până în aprilie 2024. 

O expoziție inedită poate fi vizitată la Muzeul 
Satului Bănățean Timișoara, care  găzduiește un 
eveniment de excepție, în cadrul căreia publicul 
poate admira 12 lucrări de pictură și 6 lucrări de 
sculptură semnate de Mihai Olos și Vida Gheza, 
doi cunoscuți artiști, apreciați la nivel național și 
european.

Expoziția intitulată „Centrul Artistic Baia Mare 
în forme, culori și tradiții”, prezintă modul în care 
tradiția maramureșeană se reflectă în creația 
artiștilor Școlii de pictură de la Baia Mare, precum 
și valorile estetice specifice acestei școli, care are 
rădăcini adânci încă de la începutul secolului XX.

Lucrările prezentate contribuie la promovarea 
și aprecierea artei plastice românești în context 
internațional, într-un an special în care Timișoara 
este Capitală Europeană a Culturii.

Evenimentul este organizat de Muzeul Satului 

Bănățean, împreună cu Muzeul Județean de Artă 
„Centrul Artistic Baia Mare”, sub egida Consiliului 
Județean Timiș și al Consiliului Județean 
Maramureș, alături de Muzeul Național al 
Țăranului Român București, în calitate de parte-
ner cultural.

Expoziția „Centrul Artistic Baia Mare în forme, 
culori și tradiții” poate fi vizitată în Sala 
Expozițională Pavilionară – corp B parter din 
cadrul Muzeului Satului Bănățean Timișoara, până 
în data de 28 februarie 2024.

Expoziție inedită de artă plastică românească Consolidarea 
relațiilor economice 

cu Japonia
Alin Nica, președintele Consiliului Județean 

Timiș, s-a întâlnit cu  E.S. Dl. Hiroshi Ueda, 
ambasador extraordinar și plenipotențiar al Japoniei 
în România. Întrevederea a fost un bun prilej de 
discuții privind consolidarea relațiilor în domeniul 
economic. 

„Continuăm astfel campania de lobby economic 
și promovare internațională a Timișoarei și a 
județului. Timișul este, fără îndoială, cel mai dinamic 
mediu de afaceri după București, cu centre de 
cercetare bine ancorate în realitatea economică, cu 
universități puternice, cu forță de muncă bine 
pregătită și are cel mai bun acces din țară la 
infrastructura de transport”, a declarat Alin Nica.

Județul Timiș reprezintă principalul pol regional 
de atracție pentru capital și resurse umane, cu un 
flux de investiții străine directe de peste 5 miliarde 
de euro.

Asociația Partenalia, la care 
Consiliul Județean Timiș a aderat în 
luna septembrie a acestui an, este sin-
gura entitate formată din administrații 
intermediare de nivel local pe care le 
reprezintă în relația cu instituțiile și 
organizațiile Uniunii Europene. Scopul 
ei este de a promova cooperarea teri-
torială pentru a îmbunătăți politicile 
locale și europene care impactează 

Autoritățile Locale Intermediare. 
Totodată, facilitează organizarea întâl-
nirilor, schimbul de experiență și de 
bune practici în domenii de interes 
comun pentru membri și sprijină par-
ticiparea lor la procesul de luare a 
deciziilor. 

Având în vedere tema conferinței, 
Timișoara a fost aleasă să o găzduiască 
în anul în care este Capitală Europeană 

a Culturii. Administrația județeană a 
avut astfel prilejul să promoveze ora-
șul și inițiativele derulate prin interme-
diul programului cultural. 

Printre subiectele discutate s-a 
numărat și identificarea unor noi căi 
de colaborare între ALI și organizațiile, 
tinerii și asociațiile din societatea 
civilă care activează în sfera susținerii 
moștenirii culturale și a creației artis-
tice, mai ales că, în spațiul Uniunii 
Europene, autoritățile locale au avan-
tajul de a beneficia de o moștenire 
culturală bogată și diversă. 

Întâlnirea a avut ca scop și stabili-
rea pașilor de urmat în vederea depu-

nerii unui proiect comun de obținere a 
unei finanțări prin programul Creative 
Europe pentru realizarea unui muzeu 
virtual.

„Cultura modelează identități, con-
struiește punți între comunități, pro-
movează comunicarea între națiuni și, 
prin capitalizarea oportunităților în 
sfera diplomației culturale, contribuie 
la menținerea unui climat de stabili-
tate globală. Istoria, tradițiile și cultura 
pot reprezenta și un avantaj economic 
esențial atunci când sunt recunoscute, 
respectate și promovate responsabil”, 
a declarat președintele Consiliului 
Județean Timiș, Alin Nica. 

Partenalia susține promovarea 
patrimoniului cultural european

Conferința Partenalia - „Catalizatori Culturali: Autorități Locale 
Intermediare Promovând Patrimoniul, Colaborarea și Finanțarea Artelor” s-a 
desfășurat, la mijlocul lunii noiembrie, în sediul Palatului Administrativ din 
Timișoara. 

Forme, culori și 
tradiții la Muzeul 
Satului Bănățean

Istoria României expusă la Roma
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În Sala Multifuncțională a Consiliului Județean 
Timiș, a avut loc, recent, proiecția documentarului 
„Flavours of Banat and Crișana”, vizionarea fiind 
urmată de o sesiune de întrebări și răspunsuri 
susținută de Charlie Ottley și echipa sa.

Banatul a putut  fi redescoperit astfel prin 
intermediul călătoriilor, bucătăriei, culturii, 
meșteșugurilor, istoriei, precum și prin peisajele 
naturale uluitoare.

Cunoscutul prezentator și producător britanic 
Charlie Ottley a realizat al doilea sezon din show-ul 
de succes „Flavours of România”, care include 
frumusețea regiunii noastre, dar și provocările celor 
care încearcă să conserve tradiții și patrimoniul 
cultural al Banatului.

„Sunt foarte fericit să mă întorc în capitala 
Banatului, acum Capitală Europeană a Culturii. A 
fost o reală plăcere să includem Timișoara și județul 
Timiș în noul nostru sezon Flavours of România. 
Așteptăm cu nerăbdare să împărtășim călătoria 
fabuloasă prin Banat cu toți prietenii și susținătorii 
noștri” a declarat Charlie Ottley. 

Legendara trupă Phoenix, care a 
deschis drumuri în muzică și a dus 
spiritul Timișoarei la cel mai înalt 
nivel, continuă să se bucure de succes 
la public. 

Sala Multifuncțională a Consiliului 
Județean Timiș a fost arhiplină la 
prezentarea filmului documentar 
„PHOENIX – Povestea”. Evenimentul 
a avut parte de prezența liderului și 
fondatorului fenomenului Phoenix, 
Nicolae Covaci, a regizorului Cristian 
R a d u  N e m a ,  p r e c u m  ș i  a 
producătorului/scenaristului Bianca 
Beatrice Michi.

Filmul spune povestea trupei așa 
cum a fost trăită de numeroase 
generații și transpune cinematografic, 
la aniversarea a 60 de ani, spiritul și 
mesajul  fenomenului  cultural 
Phoenix, conținând imagini de arhivă 
unice, care nu au mai fost prezentate 
public sau încorporate în alte 
materiale video.

Datorită succesului înregistrat, 
documentarul va mai avea o 
vizionare, în 15 ianuarie 2024, ora 
18.00, tot în Sala Multifuncțională a 
CJ Timiș, intrarea fiind liberă în limita 
locurilor disponibile.

„PHOENIX – Povestea” urmează să 
ruleze în curând în cinematografe.

Formaţia Phoenix, iniţial „Sfinţii”, 
s-a constituit ca formaţie de studenţi 
şi şcolari în 1962 în Timişoara. În vara 
aceea a câştigat locul 2 la festivalul 
naţional al şcolilor din ţară, deși 
comisia alcătuită doar din cadre 
comuniste nu a înghiţit alura 
modernă şi stilul de interpretare cu 
influenţe vestice.

Phoenix, astăzi, pentru noi este, 
dincolo de muzică, un nume sinonim 
cu libertatea. Povestea naşterii, a 
plecării, a renaşterii, au îmbrăcat o 
aură de legendă.

În primul rând, o legendă care a 
luptat, cu mijloacele ei, împotriva 

comunismului. Iar după aceea - deşi 
acesta este, poate, aspectul mai 
important - vorbim de formaţia 
Phoenix, cea care a reuşit pentru 

prima dată să realizeze o sinteză 
organică şi convingătoare între 
folclorul arhaic românesc şi muzica 
modernă.

Momentele magice 
ale sărbătorilor de iarnă 
sunt cele petrecute cu 
familia și cu cei dragi, 
alături de care vă do-
resc să vă bucurați de 
sănătate, armonie și 
prosperitate.

În aceste zile ale speranței, vă îndemn să fim 
alături de semenii noștri. Unii oameni caută de 
lucru, alții adăpost, în jurul nostru se duc războaie, 
haideți să ne rugăm pentru ei, să ne amintim să ne 
pese, să fim o resursă de speranță și ajutor. 
Să cinstim Nașterea Domnului așa cum se cuvine.

Crăciun fericit și sărbători liniștite! 
La mulți ani!

Alin NICA, 
Președinte Consiliul Județean Timiș

Sfânta sărbătoare a 
Nașterii Domnului să 
vă aducă pace în casă 
și în suflet. Mesele să 
vă fie îmbelșugate, iar 
fiecare dintre noi să 
reflectăm la anul ce a 
trecut, să fim mai buni și înțelegători unii cu 
ceilalți.

Să aveți un Crăciun plin de bucurii și 
bunăvoință alături de cei dragi.

Sărbători binecuvântate!
La mulți ani!

Alexandru ProTeAsA,  
Vicepreședinte Consiliul Județean Timiș

Vin sărbătorile!
Bucură-te de pace, lumi-
nă și căldură alături de 
cei dragi ție. Dăruiește 
din toată inima și des-
chide-ți sufletul pentru 
a primi dragoste și feri-
cire. Renaște și trăiește fiecare zi ca pe un dar 
neprețuit.

Fie ca aceste sărbători de iarnă să vă aducă 
bucuria Crăciunului prin speranță, spiritul 
Crăciunului prin pace, emoția Crăciunului prin 
dragoste.

Sărbători fericite!
La mulți ani!

Cristian Moș,  
Vicepreședinte Consiliul Județean Timiș

Fenomenul cultural Phoenix, succes cu repetiție la CJ Timiș

Farmecul Banatului, într-o călătorie fabuloasă

Un nou documentar de succes marca Charlie Ottley


